



大白天,果农为何在草莓棚里点蜡烛

姐妹花记者走进草莓园为您揭秘

随着农业技术的提升,大棚水果不断涌现,丰富了冬天的水果市场。草莓作为冬季水果的生力军,深受市民的喜爱。

在日常生活中,市民除了去水果店、水果批发市场等地购买草莓外,还会去草莓园采摘。在他们看来,自由采摘不仅可以亲近自然,还可以增进家人、朋友间的情感交流。

近日,记者走进位于东城街道永义村的某个草莓园。放眼望去,大棚内一垄垄草莓长势喜人,鲜红饱满的果实掩映在绿叶下,飘出阵阵清香,前来采摘的市民络绎不绝。

该草莓园的负责人孔栋梁正忙碌着。记者与其一番交谈后,便跟在他的身旁,体验他的工作日常。



孔栋梁在疏花疏果

记者 吕琳萍

做好防冻防寒措施 自由采摘生意好

记者走进棚内时,孔栋梁正踩着板凳,为新盖上的内膜做加固处理。

马上又要降温了,我们在原有基础上再覆盖第二层内膜,相当于给草莓棚再穿件保暖衣,确保大棚温度比室外约高8摄氏度,不然草莓熬不过去,就会冻坏的。孔栋梁解释。

现在除了卖草莓,最主要的还是做防冻防寒工作。孔栋梁继续说,等到晚上,他还需要在草莓棚内的两侧放置蜡烛,每隔2米就要放一支,蜡烛

燃烧热量可以起到保温效果。

由于太阳照射,草莓棚内如同蒸桑拿一般,不到一会,单穿一件毛衣的记者就感到很闷热。

现在是有点闷,不过盖内膜必须选这个时候,等气温真正下降了,就来不及了。孔栋梁擦了一把头上的汗水。这时,孔栋梁的手机响了,接了电话后,他对记者说:是客人来采摘草莓了,我们出去透透气吧。

这边的第一批草莓已经采摘完

了,我们再往里面走一点。孔栋梁带着客人走到另一个棚里。你们要摘4篮,需要我们帮忙采摘吗?得到客人肯定的回答后,孔栋梁将一颗颗成熟的草莓采摘下来。记者挑选了一颗草莓放在口中,咬一口是酸酸的,但化在嘴里又是甜甜的。

你吃的这颗品种是越秀,口感偏酸。孔栋梁解释,草莓园里共种植了三种不同品种的草莓,可以满足不同人群的口味需求。



孔栋梁为草莓大棚新盖内膜

疏花疏果看似简单 但工作量极大

送走采摘的客人后,孔栋梁又一头扎进了草莓棚里。

相比于其他水果,草莓的种植和管理难度都很大,所以在管理上要更为细致。孔栋梁说,因为需要保证自家草莓无公害,让草莓保持自然生长,他必须加强田间管理、防治病虫害的管控措施,要时常起身巡查。在巡查过程中,他还要及时摘掉老叶、烂叶,

摘掉过于稠密的花果、病果、畸形果,这样才能促进保留下的果实充分吸收养分,发育长大。

你看这个叶子已经变了色,而且恹恹的,就要摘掉。孔栋梁指着两片叶子向记者比划道,疏花疏果没有什么技巧可言,基本上控制在每株5个至10个之间,这样草莓才能长得更甜更大。

大棚面积较大,孔栋梁巡查一个棚至少要花费半个小时的时间。由于棚内空间封闭,记者只跟着孔栋梁巡查了一会就闷得喘不过气来。其实我们也经受不住,闷太久很容易中暑。但自家的农田总是需要上心的。孔栋梁笑了笑说,为了更好地照顾大棚里的草莓,他一有空闲就会在棚里转转。



孔栋梁打包草莓盆栽

创新栽培白草莓 开拓电商新路径

吃惯了红草莓,一些市民也开始追求新鲜品种,白草莓便应运而生。白草莓有着雪白或者白里透红的外表,香气浓郁,有些品种的白草莓还能吃出桃子的味道。

从2018年开始,我就尝试种植白草莓,不过白草莓难以管理,不适合量产。孔栋梁表示,目前一共有12个棚种植草莓,其中1.5个棚是种植白草莓的。

记者观察到,孔栋梁在田间管理

时,经常会掏出手机,查看有没有买家询问信息。

草莓保鲜期很短,不方便长途运输,但是草莓盆栽可以。孔栋梁介绍,今年,他尝试种了1000盆草莓盆栽,在淘宝和拼多多等平台上销售,把草莓盆栽销往全国各地。

在采访中,记者得知孔栋梁学习的是机电专业,与农业毫不相关。2015年,孔栋梁发现草莓深受市民喜爱,而

我市的草莓大部分都是从建德等地运来的,本地草莓少之又少。孔栋梁经过研究对比后,探索出可以大面积种植无公害草莓的方法,就开始种植草莓。

种植业虽然辛苦了些,但看着大家放心地吃自家草莓,感觉自己的付出也很值得。孔栋梁说。

采访结束后,记者回望了一眼白色大棚,孔栋梁依旧穿梭其间,俯着身子精心地打理着他的草莓园。



孔栋梁给草莓大棚加固

记者手记

草莓现采虽新鲜 路边随意停车很危险

在回市区的路上,记者发现道路两侧有不少草莓采摘基地。这些基地的负责人会在公路旁搭建红色的简易小棚,售卖草莓。

记者观察到,虽然道路还算空旷,但是许多购买草莓的车主会直接靠边停车,打起双闪后便下车,造成后续车辆需要从侧边绕行的情况。一位刚

刚买完草莓的车主告诉记者,到草莓基地买草莓,价格与市场里的草莓相差不多,但感觉更新鲜。当谈及在路边随意停车的问题时,大部分车主表示,他们觉得即停即走没多大问题。

为此,记者向市综合行政执法局进行了咨询。商贩若是在基地内搭建水果棚,属于自产自销,是被允许的。

搭建到路边就属于占道经营,执法人员会不定期开展整治活动。市综合行政执法局相关负责人告诉记者。

在路边买水果固然方便、新鲜,但存在一定安全隐患,且对交通秩序有一定的影响,建议车主将车辆停妥后再前往购买,以免造成不必要的麻烦。



永报姐妹花

Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗

监督电话:87126426

既服务到人
更服务到心

YTBMT